
USC.0012.2.2013 

Protokół nr 2/2013 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu 
w dniu 20.02.2013 roku. 

Obecni na posiedzeniu - wg załączonej listy obecności . 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek przywitał 

wszystkich zgromadzonych, a następnie przedstawił porządek obrad : 
1. Analiza i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu 
PrzeciwdziałaniaNarkomanii w Gminie Hażlach na 20 13r. 
2. Analiza i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/68/20 12 
z dnia 12 grudnia 2012r. dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania 

Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na 2013r. 
3. Wystąpienie mieszkańców lokalu socjalnego z Pogwizdowa. 
4. Analiza i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 
miasta Bielska-Białej na dofinasowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania Problemom 
Alkoholowym w Bielsku-Białej. 

5. Analiza i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/321/1O 
dotyczącej określania warunków i trybu finansowania zadań własnych Gminy Hażlach w 
zakresie sprzyjania rozwojowi sportu. 
6. Analiza pisma Polskiej Koalicji na Rzecz Walki z Rakiem Szyjki Macicy w sprawie 
wsparcia ich inicjatywy. 
7. Podsumowanie turnieju piłki siatkowej o Pucha Gminy Hażlach. 

8. Omówienie organizacji turnieju trampkarzy i juniorów "Orlik 2013". 
9. Sprawy różne i zakończenie. 

Ad l. Przewodniczący Komisji oddał głos Pani Małgorzacie Liszce - Leowskiej 
pełnomocnikowi Wójta ds. przeciwdziałania Narkomanii i Alkoholizmowi w Gminie 
Hażlach. Przedstawiła ona główne cele, zadania jak również odbiorców i realizatorów 
Programu Przeciwdziałania Narkomanii oraz źródła jego finansowania. Projekt uchwały 

stanowi załącznik do protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy przy tworzeniu 
przedmiotowego programu uwzględnione zostały braki, które wystąpiły przy wcześniejszym 

projekcie odrzuconym przez Radę Gminy. Pełnomocnik Wójt odpowiedziała, iż większość 

brakujących danych ujętych zostało w przedmiotowym programie. Konieczność jak 
najszybszego podjęcia w/w projektu uchwały ze względu na realizację zawartych w nim 
zadań (olimpiada zimowa) spowodowało, iż zabrakło czasu na rozeznanie sytuacji dotyczącej 

problemu narkomanii wśród młodzieży w Gminie Hażlach, której brak w poprzednim 
programie wskazała Radna Bożena Bury. Radny Tomasz Bylok zapytał, kiedy ankiety w w/w 
sprawie będą przeprowadzane. Pełnomocnik Wójta odpowiedziała, iż prawdopodobnie w 
połowie marca jednakże przed przeprowadzeniem w/w ankiet w pierwszej kolejności zostanie 
nawiązana współpraca z pedagogami szkolnymi, którzy określą czy przedmiotowe ankiety 
mogą zostać przeprowadzone i w jaki sposób. Przewodniczący Komisji poddał od głosowanie 

projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 
Hazlach na 2013r. Członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali w/w projekt 
uchwały. 

Ad 2. W dalszej części obrad Pełnomocnik Wójta wskazała zmiany w Gminnym Programie 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na 2013r. 



Zmiany Programu polegają na wprowadzeniu do jego treści dodatkowych danych 
dotyczących ilości osób borykającymi się z problemem alkoholowym, korzystających 

z pomocy. Ponadto poinformowała członków Komisji, iż zmieniły się koszty poszczególnych 
zadań, zmniejszyły się koszty pracy komisji , zwiększyły się jednocześnie środki na zakup 
usług szkoleniowych oraz porady prawne dla osób z problemami alkoholowymi. Projekt 
uchwały stanowi załącznik do protokołu . 

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała z ilu członków składa się komisja, kto jest do niej 
powołany i jak często odbywają się posiedzenia Komisji. Pełnomocnik Wójta odpowiedziała, 

iż w skład komisji wchodzą cztery osoby, członkami są pracownicy socjalni oraz dyrektor 
szkoły a posiedzenia komisji odbywają się co najmniej dwa razy w miesiącu, ponadto osoby 
wchodzące w skład komisji posiadają odpowiednie przeszkolenie. Zgodnie z przedmiotowym 
programem w Urzędzie Gminy funkcjonować będzie punkt konsultacyjny dla osób 
dotkniętych problemem alkoholowym raz w tygodniu w środy od godz .16 do 17. Istnieje 
również możliwość, aby punkt konsultacyjny funkcjonował również w Pogwizdowie. 
Radny Franciszek Gorol zawnioskował, aby godziny funkcjonowania punktu konsultacyjnego 
zostały podane do publicznej wiadomości m.in. w gazecie gminnej. 
Przewodnicząca Rady zapytała o sposób ustalania wynagradzania komisji. Pełnomocnik 

Wójta wyjaśniła, iż sekretarz otrzymuje 800 zł natomiast członkowie komisji po 400 złotych 

miesięcznie . 

Przewodniczący Komisji poddał od głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

nr VIII/68/20 12 z dnia 12 grudnia 20121'. dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na 20131'. 
Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali w/w projekt uchwały przy 6 głosach "za" 
i l głosie "wstrzymującym się" . 

Ad 3. Przewodniczący Komisji przekazał głos mieszkańcom lokalu socjalnego 
w Pogwizdowie. Głos zabrała mieszkanka lokalu socjalnego w Pogwizdowie zwracając się do 
członków Komisji z prośbą o pomoc w rozwiązania problemu dotyczącego braku możliwości 

korzystania z pralki w łazienkach ze względu na brak prądu w tych pomieszczeniach. Chcąc 

korzystać z pralki w łazienkach mieszkańcy w/w budynku doprowadzili na własna rękę za 
pomocą przedłużaczy źródło prądu . Wg mieszkańców w/w instalacja jest bezpieczna 
i nikomu i niczemu nie zagraża. Zaznajomiła ona członków Komisji z treścią pisma 
otrzymanego z Urzędu Gminy Hażlach, w którym nakazano mieszkańcom w/w budynku 
odłączenie prowizorycznej instalacji ze względu na zagrożenie pożarowe, ponadto 
poinformowani zostali, iż naprawa instalacja elektrycznej w łazienkach zostanie 
przeprowadzona w przyszłym roku, gdyż w bieżącym roku w budżecie nie ma środków na 
w/w prace. Mieszkańcy obecni na posiedzeniu Komisji stwierdzili, iż większe zagrożenie 

stwarzają spadające cegły z dachu, z rozsypującego się komina niż przedłużacze z których 
korzystają podczas prania w łazienkach. 

Podczas dalszej debaty mieszkańcy w/w lokalu opisywali stan tecłmiczny instalacji 
elektrycznej oraz sposób w jaki obecnie korzystają z urządzeń elektrycznych w łazienkach 

i w swoich mieszkaniach. 
Członkowie Komisji chcąc wyjaśnić sprawę ustalili spotkanie z Wójtem i dopiero po 
rozmowach z Wójtem będą mogli przedstawić konkretne rozwiązania. 

Ad 4. Przewodniczący Komisji poddał analizie projekt uchwały dotyczącej udzielenia 
pomocy finansowej dla miasta Bielska-Białej na dofinasowanie działalności Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej. Projekt uchwały stanowi 
załącznik do protokołu. 

Członkowie komisji nie wnieśli żadnych uwag do w/w projektu, jednogłośnie opiniując go 
pozytywnie. 



Ad. 5. Przewodniczący Komisji poddał analizie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

nr XXXVIII/321/1 O dotyczącej określania warunków i trybu finansowania zadań własnych 

Gminy Hażlach w zakresie sprzyjania rozwojowi sportu . Przewodniczący Komisji 
przedstawił opinie radców prawnych potwierdzające brak możliwości rozliczania opłat 

transferowych. Radny Zygmunt Zahraj zaproponował, aby pracownik odpowiedzialny za 
rozliczanie dotacji udzielonych klubom sportowym opracował szczegółowe zestawienie 
wydatków, które można i tych których nie można rozliczyć z dotacji i przedstawić je na 
kolejnym posiedzeniu Komisji. 
Przewodniczący Komisji poddał pod od głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany 
uchwały nr XXXVIII/321/1 O dotyczącej określania warunków i trybu finansowania zadań 

własnych Gminy Hażlach w zakresie sprzyjania rozwojowi sportu. 
Członkowie komisji negatywnie zaopiniowali w/w projekt uchwały przy 7 głosach "przeciw". 

Ad. 6. Przewodniczący Komisji przedstawił treść pisma Polskiej Koalicji na Rzecz Walki 
z Rakiem Szyjki Macicy, w którym przedstawiciele w/w Stowarzyszenia zwrócili się z prośbą 

o przeznaczenie i wykorzystanie w 2013r. i latach następnych środków finansowych na 
profilaktykę raka szyjki macicy. Po krótkiej, ale treściwej debacie członkowie komisji 
wypracowali stanowisko. W związku z tym, iż w tegorocznym budżecie Gminy Hażlach nie 
zarezerwowano środków finansowych na działania wskazane w przedmiotowym piśmie 

członkowie komisji zaproponowali, aby w gazecie gminnej oraz na stronie internetowej 
Urzędu zamieścić informacje dotyczące zarówno edukacji odnoszącej się do przeciwdziałania 

w/w chorobie (wskazanie stron internetowych o w/w tematyce), jak również wskazania 
adresów pod którymi wyspecjalizowane jednostki prowadzą bezpłatne badania przesiewowe. 

Ad 7. Przewodniczący Komisji podsumował Gminny Turniej Siatkówki, który odbył się 

w Kończycach Wielkich w dniu 9 lutego 2013r. Turniej uznano za bardzo udany nie 
pozbawiony jednak pewnych mankamentów m.in. brak sędziów i gorącego poczęstunku dla 
uczestników, które trzeba w przyszłości wyeliminować. Wszyscy członkowie komisji poparli 
inicjatywę organizacji kolejnych turniejów w latach następnych. 

Ad 8. Przewodniczący Komisji poinformował członków komisji o organizacji kolejnej edycji 
turnieju "Orlik 2013 " i zaproponował termin jego organizacji na dzień 23 marca 2013r. 
Przewodnicząca Rady zapytała czy w przypadku złej pogody w tym terminie można byłoby 

przenieść rozgrywki na salę gimnastyczną. Przewodniczący Komisji potwierdził taką 

możliwość, jednak turniej musiałby zostać przeniesiony do Pogwizdowa, ponieważ tamtejsza 
sala gimnastyczna ma odpowiednie wymiary do rozgrywania tego typu turniejów. 

Ad 9. Sprawy różne. Radny Tomasz Bylok przedstawił koncepcję stworzenia na orliku 
lodowiska. Koszty realizacji tego przedsięwzięcia to kwota około 400 tyś - 500 tyś zł. 

Na tym zakończono posiedzenie komisji. 
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